

巨野:筑牢农业根基 助推乡村振兴

本报讯 (通讯员 田加冠 袁方)目前,巨野县不断探索现代农业发展的新路子,由传统农业大县逐步迈向现代农业强县,深化农业供给侧结构性改革,以生态优先、绿色发展为导向,以农产品精深加工为引领,打造特色农业产业集群,促进农村一二三产业融合发展,带动农民参与农业产业链、价值链,推进乡村振兴。

近日,在太平镇勇冠农业种植基地,种植户赵丽正忙着管理自家的两棚西红

柿,自2017年,她将自家的土地流转进入基地,管理大棚种植,现代农业高效、高产的优势,让她顺利搭上了农业发展快车。

“现在我们有50个大棚,我负责2个大棚的管理,从种到收整个过程,一年的收入大概是5.6万元,收益相当可观,比我之前在家种地强多了!”太平镇勇冠农业种植基地管理员赵丽说。

随着种植项目不断多样化,各类农产品产生的效益如何最大化一直是助民增

收、夯实农业根基的关键。多年来,巨野县积极探索农业一二三产业融合发展的路子,积极与加工企业合作,不断拉长农业产业链,提升农产品附加值,一大批龙头企业成为农业发展的助推器。

“像巨野的晶香辣椒酱、天香葡萄酒、源泉食品等企业都是一二三产业融合发展的典型案例。”巨野县农业农村局综合服务中心副主任徐春明介绍道。

巨野县积极推动土地流转,大力发展设施农业、现代农业、智慧农业,并通过能

人带动、以党支部领办合作社等方式,带动群众增收致富,目前,以太平镇勇冠农业、万丰镇亿丰种植基地、龙堌镇龙麟现代农业示范园为代表的农业基地正焕发新生机。

“目前,巨野县大力实施乡村振兴战略,土地流转面积达到62.4万亩,流转率49.5%,建成标准化蔬菜生产基地20余万亩,成立了1638家农业类合作社,带动群众30000余人致富!”巨野县农业农村局局长张天栋说。

财政部门推进预算绩效管理

本报讯 (通讯员 谢新华 李媛)今年以来,巨野县财政部门深入贯彻落实中央、省、市预算绩效管理改革部署要求,加快构建“全方位、全过程、全覆盖”的预算绩效管理体系,做实各环节工作,致力于打造预算绩效“巨野”新模式。

夯实体系建设,完善县级预算绩效管理体系框架。在顶层设计的指引下,加强完善各环节制度内容,在2020年已出台的一系列绩效管理办法及操作规程文件基础上,今年又进行了补充完善,管理制度涵盖全部具体环节和流程,扎实了预算绩效管理工作的制度框架。

强化源头管理,提升预算部门绩效目标编制质量。在预算和目标编制过程中,通过评分、反馈并调整的方式,对所有项目逐一审核、打分,根据评审结果提出相关建议,从源头上规范资金绩效管理、提升绩效目标编制质量。

开展过程跟踪,加强绩效运行监控及结果应用。通过动态了解和掌握财政资金使用情况,及时发现预算执行中存在的问题,进行纠偏或及时调整预算。

做实绩效评价,通过问效提升财政资金使用效益。组织开展部门重点评价,并选取了12个项目实施财政重点评价,涉及民生保障、产业支持和社会公益等多个领域,覆盖专项债资金、政府购买服务资金、奖补资金等多种类型。

落实结果应用,全面提升绩效管理水平。建立反馈整改监督机制,发挥结果应用在预算安排执行中的激励与约束作用。同时将工作开展及完成情况形成综合报告上报政府、人大审查,并积极推动绩效信息公开,主动接受社会监督。

社会各界为博爱学校爱心捐赠

本报讯 (通讯员 杜海冰)近日,巨野县教体局、县工商联联合爱心企业为博爱学校开展爱心捐赠活动,现场捐赠了笔记本、签字笔、牛奶等学习生活用品及现金等,合计15000余元。

据了解,巨野县博爱学校是巨野县委、县政府为推动教育扶贫工作精准发力、深度解决困难家庭子女入学问题而建立的全日制公益学校。学校成立后受到社会各界广泛关注,不少爱心团体和个人纷纷伸出援手,使学校进入了良性发展的状态。

奋进新时代
建设新巨野



进村义诊

近日,鄄城县临濮中心卫生院组织全科医生进村入户为老百姓送医上门,开展义诊服务。该院组织了8名临床医生、8名公共卫生工作人员组成8个义诊工作队,在辖区村庄设义诊点为百姓免费测血压、测血糖,提供健康咨询服务,指导老百姓健康饮食,合理锻炼,养成良好的生活习惯;为慢性病患者制定合理的治疗方案,指导合理服药,健康饮食。对一些行动不便的村民,工作人员携带诊疗设备,提供上门服务,让老百姓切实感受到了方便。

活动开展以来,已发放健康教育宣传册5000余份,免费诊治群众1000余人,接受群众健康咨询2000余人次。义诊活动持续一周。

通讯员 王立亭 摄

送戏下乡 文化惠民

本报讯 (通讯员 李勇军)10月29日,由巨野县总工会和县人社局主办的巨野县企业用工金秋专场招聘会成功举办,为全县300余位求职人员和30余家企业提供面对面交流的平台。

招聘会现场,来自化工、服装加工等行业的30余家企业提供就业岗位500余个,职位涵盖了研发、销售、企业管理、会计等10多个行业工种,符合大多数待业人员的就业需求,吸引了众多求职者陆续前来。

招聘会期间,用人单位通过发放宣传资料和招聘岗位表,向求职者详细介绍企业概况、用人需求、福利

待遇等情况,耐心解答求职者提出的相关问题。求职者和企业代表面对面交流,让不少求职者达成了就业意向。

招聘会不仅让求职人员开阔了眼界,拓宽了就业渠道,通过本次招聘会,还将就业帮扶与企业招工相结合,解决企业用工难问题,让不少中型企业丰富了人才储备,让人才在合适的岗位上贡献力量。

据了解,本场招聘会初步达成就业意向近200人,通过下一步的双向选择,能有效缓解企业用工难问题,也让求职者找到满意的就业岗位,实现了“互利双赢”。

招聘会期间,用人单位通过发放宣传资料和招聘岗位表,向求职者详细介绍企业概况、用人需求、福利

待遇等情况,耐心解答求职者提出的相关问题。求职者和企业代表面对面交流,让不少求职者达成了就业意向。

招聘会不仅让求职人员开阔了眼界,拓宽了就业渠道,通过本次招聘会,还将就业帮扶与企业招工相结合,解决企业用工难问题,让不少中型企业丰富了人才储备,让人才在合适的岗位上贡献力量。

据了解,本场招聘会初步达成就业意向近200人,通过下一步的双向选择,能有效缓解企业用工难问题,也让求职者找到满意的就业岗位,实现了“互利双赢”。

送戏下乡 文化惠民

本报讯 (通讯员 常行川)为不断丰富人民群众文化生活,着力提升百姓幸福指数,近日,巨野县文化和旅游局开展“免费送戏下乡”文化惠民演出活动,让群众足不出户就能享受文化盛宴。

在巨野县核桃园镇白虎山景区演出现场,铿锵的锣鼓、传统的唱腔、惟妙惟肖的表演,让观众大呼过瘾。演

员们通过现代戏曲与传统戏曲完美的结合,把山东琴书、坠子书表演得淋漓尽致,赢得了台下阵阵掌声。

开展“送戏下乡”活动是县文化部门心系农村、服务百姓的真切体现,巨野县文化和旅游局相关负责人表示,将不断加大对文化惠民工程的投入力度,组织优秀剧团进村入户,持续开展“免费送戏下乡”活动。



近日,山东某时装有限公司成武九女分公司的生产车间里,工人们正忙着赶制一批发往海外的服装订单。这里的务工人员月工资平均在5000元以上。据了解,成武县九女集镇发挥服装加工企业的带动作用,积极引进产业入驻,打造稳定就业平台,就近就地吸纳群众就业,走出了一条产业兴旺促就业的乡村振兴之路。

通讯员 王学孟 摄

成武县 苟村集镇

“家庭小美”推进“乡村大美”

本报讯 (通讯员 汪允成 记者 王重庆)“真没想到,在这次‘积分比美’比赛中,俺得了第一名,俺婆婆得了第二名,这不,这就是村里发给俺的奖品”。近日,笔者在成武县苟村集镇杨庄村采访时,恰巧碰见了李清玲和高爱荣婆媳俩从村委会领奖回家,抱着洗衣液、沐浴露等生活用品,婆媳俩喜得合不拢嘴。村党支部书记盛余库说:“自实行‘积分比美’活动以来,夫妻争擂、婆媳比美已成为村里的新常态,村民面貌发生了大改变”。

今年以来,为扎实推进乡村振兴进程,苟村集镇通过党建带妇建、环境大改善等措施,实施了以“百姓富、产业强、生态优、乡村美”为主要内容的美丽庭院建设,干净整洁的街道、标识明显的文化墙,精美漂亮的示范户门牌,一户户庭院内窗明几净,干净整洁、花香满园。党建带妇建,实现双提升。苟村集镇坚持“党建+妇建”的工作原则,以农村人居环境提升工作为抓手,以建设美丽庭院为重点,充分发挥调动党员干部、村

民代表、妇联执委的示范带动作用,并对创建中的示范户进行挂牌表彰,实现美丽庭院创建全面开花、整体提升,推动“共建、共治、共享”美丽乡村建设,实现了党组织建设和妇联组织工作建设双提升。

活动深融合,激发新活力。苟村集镇妇联系统党史学习教育与美丽庭院示范创建深度融合,先后开展以“巾帼心向党 奋斗新征程”为主题的“寻找红色小院”“扮靓清洁家园”等活动10余场,通过营造“比、学、赶、帮、超”的创建氛围,让“美丽庭院”创建成效常态化、持久化。同时,苟村集镇在创建“美丽庭院”过程中注重挖掘庭院内涵,打造了一批书香小院、绿色小院、文艺小院、普法小院等各具特色的美丽庭院。一幅幅庭院整洁、村容亮丽、人居和谐的生态宜居美丽画卷,正徐徐铺开。

苟村集村已退休多年的老支部书记祝庆民深有感触地说:“以家庭小美,推进乡村大美,不失为推进乡村振兴的好举措!”

鄄城县阎什中心卫生院

家庭医生履约呵护群众健康

本报讯 (通讯员 王栋 曹仰华)为进一步提升辖区群众满意度、幸福感,鄄城县阎什中心卫生院组织家庭医生签约团队开展“健康义诊”“家庭医生签约服务”等活动,为辖区群众免费提供健康诊疗服务,详细讲解常见病的预防知识,普及健康知识,增强群众健康意识。

自10月1日以来,该院抽调内科、外科、妇幼保健科、公共卫生科等精干力量组成7支医疗志愿服务团队,开展义诊、家庭医生履约服务,家庭医生签约团队携带血压计、血糖仪、听诊器、心电图机等设备为辖区群众现场免费诊治。

在活动现场,家庭医生签约团队以饱满的热情为所有来诊的群众检查,为群众测量血压、血糖,测心电图,取得了明显成效。

政府政策好,医院服务真周到,辖区群众纷纷伸出大拇指。活动让居民在家门口就享受到免费的医疗卫生服务,通过医疗团队的健康宣传,有效普及了健康知识,提高了群众的健康意识。

政府政策好,医院服务真周到,辖区群众纷纷伸出大拇指。活动让居民在家门口就享受到免费的医疗卫生服务,通过医疗团队的健康宣传,有效普及了健康知识,提高了群众的健康意识。

截至10月底,该院已开展健康义诊和履约活动60余场次,涵盖辖区40余个自然村,义诊1700余人次,发放各类健康教育折页和明白纸2000余份,义诊活动取得了明显成效。

提前半年备货

定陶区淘宝村单日销售额破千万

本报讯 (通讯员 张广亮)“11月1日从零点开始,客户的咨询量明显增大,订单也是翻到了平时的五到六倍,所以我们这边也提前做了准备,客服实行三班倒,以更好地为客户提供服务。”11月2日上午,谈起今年的板凳销售情况,定陶区张湾镇湾子张村正信工艺品厂电商客服王凤芝高兴地说。

“双十一”以其超低的价格、众多的产品、目不暇接的促销活动,成为名副其实的购物狂欢节,网民通过手机在指尖的消费,也让全国淘宝村张湾镇湾子张村的小板凳畅销全国。今年的“双十一”从11月1日零点开始,活动的第一天,湾子张村这个仅有400多户的小村庄仅板凳销售就突破了千万大关。

在通往湾子张村的乡间公路上,但见物流车辆不停地穿梭。走进各家各户的生产车间内,机器轰鸣声中,一条条生产线有序运转,工人们则在包装、发货,都在各自的岗位上有序地忙碌着,客服人员也在不停地敲击键盘,回复客户咨询,发布产品信息。

据了解,2012年湾子张村开始把生产的换鞋凳放在网上销售,一下成了爆款,经过近10年的发展,这个不起眼的小村庄现在已有淘宝和天猫店铺160余家,主要销售换鞋凳、懒人沙发、电脑桌、书架等办公家具

用品。因为有着多年“双十一”的销售经验,今年他们也是提前半年着手,备足生产原料,全力奋战“双十一”。

定陶区张湾镇湾子张村党支部书记李红利说:“像我们这些有厂房的基本上准备得差不多,基本上能够满足‘双十一’需求,除非网上哪一款卖爆了,没办法,我们再加班赶这批货。”

“你们看,水龙带要这样卷,用的时候才能滚得远,接得快。”这是11月2日上午,张湾镇安检办主任庞鲁在张湾镇南窑厂电商园区指导企业搞好消防工作时的情景。

生产搞得红火,安全生产更得跟上。为此,张湾镇安检办不仅给每家企业安装了消防栓,举办了消防演练,隔三差五就到企业检查,彻底杜绝消防隐患。

由于该村小板凳的销售额占全网的80%以上,很多店铺都积攒了超高人气,再加上促销活动力度大,从11月1日零点开始销售金额就明显增多。

湾子张村党支部书记李红利介绍说,今年“双十一”总共10天,销售额预计要比去年翻一到两倍,一晚上就达到了1000万元左右。

到了下午两三点钟,随着一辆辆物流

铆足干劲生产

日销售额破千万



车的驶入,整个湾子张村一下就变得热闹起来,大家都纷纷进入到一天中最繁忙的发货时间。同时,为确保接到的订单及时发出,当地电商部门还提前部署,周密安排,全力为各大商户提供保障服务。张湾镇电商办主任邢凌雷说:“为了解决电商企业产品种类少、物品存放困难、资金周转等问题,我们积极协调国土、工信、商务局等部门,为电商企业新建仓库16000平方米,发放贷款1.2亿元,举办培训班17次。预计今年‘双十一’,我镇电商营业额将突破两亿元。”